

Zakopané je **nejvýše položené město v Polsku**, zároveň se jedná i o město nejjižnější. Rok co rok láká nové a nové návštěvníky, kteří se rozhodli prozkoumat nádhernou přírodu i tradice lidí, kteří zde žijí. Ať už máte rádi horskou turistiku, sporty, či velmi dobré jídlo, v Zakopaném se pro vás vždy něco najde.

- Centrem veškerého společenského dění v Zakopaném je **ulice zvaná Krupowki**. Zde se nachází nejlepší restaurace, kavárny a obchůdky se suvenýry. Každodenně zde potkáte místní i cestovatele na promenádě. Nachází se zde dokonce 5D kino, což nebývá v horských oblastech obvyklé.

- Z oblasti Zakopaného pochází jedna potravina, která si dobyla celý svět. Je to velmi známý sýr zvaný **oštěpek**, který se vyrábí z ovčího mléka a je rozšířený zejména po okolních zemích

- Pokrmem, který můžete ochutnat snad všude v Polsku, jsou **pirožky**. Pokud se ale rozhodnete pro pirožky v Zakopaném, připravte se na velmi speciální náplň. Můžete ochutnat sladkou i slanou verzi této dobroty, ale do většiny slaných pirožek místní kuchaři přidávají ovčí či kozí sýr, což jim dává unikátní chuť.

- Tradičním nápojem v polské části tater je **medovina**, která se pije buď studená nebo teplá. Zdejší verze studené medoviny, podávaná s minerálkou a bylinkami si dokonce vysloužila ochranu od Evropské unie, takže máte jistotu, že se jedná o skutečně pravý produkt.

Dům vzhůru nohama - Jedná se o skutečný dům, který stojí na střeše a je možné si jednotlivé místnosti projít. Celý dům je zároveň nakloněný, takže není vůbec jednoduché se v jednotlivých místnostech pohybovat.

Výstava voskových figurín - Tato je atrakce se nachází v samém srdci Zakopaného, na rohu ulic Krupówki a ul. Przerwy-Tetmajera. Voskových figurín není mnoho, ale dělají se v poměru 1:1 a vypadají jako živé. Potkáte zde známé osobnosti ze světa vědy (Albert Einstein, Stephen Hawking) a popkultury (Marilyn Monroe, Mr. Bean, Captain Sparrow). Muzeum voskových figurín je vlastně mini zábavní centrum s bludištěm zrcadel a laserovým tunelem. **VSTUPNÉ: 50 ZL* / osoba, skupina od 10 osob: 30 ZL/osoba**

Motýlí dům - Když odbočíte z promenády Krupówki a půjdete směrem k Plac Niepodległości, dostanete se před Motylarniu (ul. Galicy). Ihned po překročení prahu tohoto místa vás ohromí bohatství přírody a mávání jemných křídel fantastických barev a tvarů. Setkáte se s několika desítkami druhů motýlů z celého světa. Vyřešíte záhadu ukrytou v kokonu a ti nejpečlivější pozorovatelé si všimnou exempláře o velikosti 30 cm!

Papouščí dům (Papugarnia) - Daleko od živé ulice Krupówki na cestě do městské části Olcza se nachází Papugarnia Egzotyyczne Zakopane. Jde o největší atrakci tohoto typu v Malopolském vojvodství (**menší konkurenční papouščí domy umístěné v centru Zakopaného můžete s klidem vynechat**). V Papugarnii Egzotyyczne Zakopane poznáte Ary velké, Lori, Kakadu i Andulky. Toto místo je přátelské jak ke zvířatům, tak k turistům. Nezapomeňte si však před vstupem sundat šperky. Papoušci milují lesklé věci, mohli byste o ně přijít. **VSTUPNÉ: 32 ZL***

Gubałówka (1123 m n. m.) - Doporučujeme procházku po hřebeni Gubałówka na západ směrem k Butorowy Wierch. Trasa nám zabere asi 40 minut. Za pěkného počasí se nám při procházce naskytne výhled nejen na Tatry, ale i na sever a severozápad. Tam uvidíme Babia Góra, pohří Policy a fragment masivu Gorce. Velká část procházky povede mezi regionálními stánky a restauracemi. Asi 900 metrů od horní stanice lanové dráhy Gubałówka vlevo uvidíme horní stanici celoroční sedačkové lanovky Polana Szymoszkowa. U dolní stanice areálu Polana Szymoszkowa je **geotermální koupaliště**. Voda, která je naplňuje, pochází z geotermálního vrtu „Szymoszkowa GT1“ a má teplotu asi 30°C. Zařízení je otevřeno pouze v létě. Pokračováním po hřebeni Gubałówky dojdeme k horní stanici sedačkové lanovky Butorowy Wierch (poslední úsek vede po lesní cestě). Dolní stanice sedačkové lanovky se nachází v Kościelisku. Cesta zpět touto lanovkou (asi 15 minut) nabízí krásné výhledy - zpět do Zakopaného je nutná delší procházka (cca 20 minut do výchozího bodu). **JÍZDENKA NA LANOVKU NA GUBALOWKU – NAHORU I DOLŮ: 35 ZL***

Skokanský můstek Wielka Krokiew - Areál skokanských můstků je zajímavý i mimo závodní šílenství. Můžete se nechat **lanovkou vyvézt až na jeho vrchol** a podívat se dolů ze stejné výšky jako skokani těsně před tím, než se postaví na lyže a rozjedou. V areálu jsou také různé možnosti občerstvení – můžete si tu dát **tradiční polské polévky a grilované pokrmy**, vafle na různé způsoby i opečený oštěpek s marmeládou. Poblíž nechybí ani klasické restaurace. **JÍZDENKA NA LANOVKU – 25 ZL**

LUKÁŠ MAKÚCH
(vedoucí zájezdu)
+ 420 603 820 191

JAROMÍR VÁVRA
(předseda klubu)
+ 420 774 868 773

ŘIDIČ – pan Valachovič
(ŠEVČÍK AUTOBUSY)
+ 420 774 047 347

Tísňové linky v Polsku:

POLICIE – 997
HASIČI – 998
ZDRAV. ZÁCHR. SLUŽBA – 999
HORSKÁ SLUŽBA - 985

WEBOVÉ STRÁNKY KČT BRUŠPERK: kct.brusperak.cz

FACEBOOK: KČT, odbor Brušperk

* ceny za vstupné a jízdenky bez záruky (v průběhu hlavní sezóny dochází ke změně)